

Lösungen

История XX века

а)	Какое событие?	Когда оно произошло?
	1. индустриализация страны/коллективизация	с 1928 (до 1932/33)
	2. Великая Отечественная война	1941 – 1945
	3. период Хрущёвской «оттепели»	1953 – 1964
	4. Гражданская война	1918 – 1922
	5. распад СССР	1991
	6. перестройка	с 1985 (до 1991)
	7. эпоха «застоя»	1965 – 1989
	8. «Большая чистка»	1936 – 1938
	9. Октябрьская революция	1917
	10. смерть Сталина	1953
	11. война в Афганистане	1979 – 1989
	12. основание СССР	1922

- б)** – мнения и оценки исторической роли Сталина очень разнообразные
- многие считают его сильной личностью, выдающимся лидером и диктатором, который сделал всё для успешного развития своей страны (индустриализация, коллективизация, модернизация страны, порядок в стране, превращение СССР в мировую державу, победа над фашистской Германией...)
 - с другой стороны, он был жестоким вождём, который уничтожал не только политическую оппозицию, но и всех, кто думал по-другому (репрессии, преследования, тюрьмы, лагеря, убийство многих людей...)
 - при нём погибло более миллиона человек
 - сыграл большую роль в истории, по-моему, в основном отрицательную

Lösungen

«Пусть когда-нибудь имя моё прочитают в учебнике дети...»

- a) Мою мать звали Анна Андреевна Ахматова. Её настоящая фамилия была Горенко, позже она взяла псевдоним Ахматова. Она родилась 11 (23) июня 1889 года в Одессе. Её отец, т.е. мой дедушка, был инженером, он работал механиком флота. Моя бабушка была родственницей Анны Буниной, первой русской поэтессы. В 1890 году вся семья переехала в Царское село. Там моя мать пять лет училась в гимназии. В 1905 году мои родители развелись, и бабушка переехала с детьми в Киев. Здесь моя мать продолжала учиться в гимназии. После окончания гимназии она стала студенткой, училась в Киеве и Петербурге. В 1910 году она вышла замуж за моего отца, Николая Гумилёва. По профессии мой отец был историком и переводчиком, а также поэтом. В то время мои родители много ездили, например, в Париж и в Италию. В 1911 году появились первые публикации моей матери. 1912 год стал годом моего рождения, в этом же году моя мать опубликовала первый сборник своих стихов. С 1914 до 1918 вышли ещё три её сборника стихов. В 1918 году мои родители развелись. Моя мать скоро снова вышла замуж за учёного и поэта С. Шилейко, с которым она рассталась в 1921 году. В то время для нас начались очень трудные времена. В 1921 году моего отца, которого объявили «врагом народа», арестовали и расстреляли. С 1922 года моя мать стала жить вместе с искусствоведом Н. Пуниным. В 1924 году она переехала в Петроград и поселилась в «Фонтанном доме». В 1935 году меня, как и Пунина, впервые арестовали. В 1938 году произошёл мой второй арест и меня приговорили к пяти годам лагерей. В то время мою мать практически не печатали. Но она продолжала писать, пять лет она работала над поэмой «Реквием». В 1938 году она рассталась с Пуниным. В 1941 году началась Великая Отечественная война. Мою мать эвакуировали из Ленинграда в Москву, потом в Ташкент. В 1943 году пришёл конец моего заключения и я был сослан в Заполярье. Оттуда я ушёл добровольцем на фронт. После войны я вернулся в Ленинград. Я стал заниматься научной работой и защитил диссертацию. В 1946 году моя мать вернулась из эвакуации, в этом же году её исключили из Союза советских писателей. В 1949 году меня и Пунина снова арестовали и приговорили к 10 годам лагерей. Я пережил это время, а Пунин умер в 1953 году в лагере. В 1956 году моё заключение закончилось, и меня, наконец, реабилитировали. Моя мать могла продолжать свою работу. В середине 60-х годов она получила награды за своё литературное творчество, премию «Этна-Таормина» в Италии и диплом почётного доктора Оксфордского университета. 5 марта 1966 года моя мать умерла в санатории в Домодедово. Она похоронена на кладбище в Комарово недалеко от Санкт-Петербурга.

- b) Zusätzliche Information zur Entstehung des Grabmals von Anna Achmatova: Ihr Sohn, Lew Gumiljow, hatte gemeinsam mit seinen Studenten zum Gedenken an seine Mutter Steine gesammelt und aus diesen auf dem Grab eine Mauer errichtet. Dies soll eine Gefängnismauer symbolisieren, vor der Anna Achmatova mehr als einmal gestanden hat, um ihrem Sohn und Mann benötigte Sachen ins Gefängnis zu bringen. Logisch, dass die Sowjetregierung von einer solchen Art des Gedenkens wenig begeistert war.

Посмотрите на фотографию и скажите, какое впечатление производит на вас могила Анны Ахматовой.

Individuell, z.B. Могила простая, удивляет, что на ней находится стена.

- в) Поэтесса прожила очень трудную жизнь, её судьба была трагична. Самые близкие ей люди стали жертвами сталинских репрессий. Она писала не только о своём огромном личном горе, но и о горе всех, кто страдал от этих репрессий. Поэтому она хотела, чтобы люди помнили о ней и её творчестве. Желание поэтессы исполнилось. Анна Ахматова стала одним из известнейших русских поэтов XX века. Её стихи знают и любят не только в России, но и во всём мире. Они переведены на многие языки и печатаются во многих учебниках. Имя знаменитой поэтессы никогда не забудут.